

三产妇家属欲告医院剖腹产

他们的理由：浏阳市人民医院生孩子太折腾，“收费故意设陷阱”

明明医生要求剖腹产，为何要亲属签下自主书？麻醉药品怎么开检查收费票据？日前，浏阳市人民医院产科里的“蹊跷事”遭到产妇家属质疑，认为该院剖腹产收费故意设“陷阱”。

7月21日，三位产妇家属向本报记者表示，由于浏阳市人民医院至今对问题避重就轻，他们准备通过法律手段维护自身合法权益。

■记者 刘璋景

漫画/王珏

1 手术前无奈签下“自主书”

“老婆原本生产条件很好，宝宝胎位也很好，而且不大，6斤多。”浏阳市集里街道办的江涛气愤地说，在怀孕时没有错过任何一次检查，检查结果从来都很好，但是临产前却出了“状况”。

今年4月10日，距离妻子预产期不足一周，江涛带着妻子来到浏阳市人民医院做产前的最后一次“例检”。“B超发现小孩头部太大，你爱人根本生不下来，说不

2 麻醉费用变成了检查费

4月10日，两台剖腹产手术几乎同一时间在浏阳市人民医院进行，就在两家人焦急等候时，医院又分别下达了两张交费通知单。“刚刚缴纳了5000元入院费，为何又要交费？”拿着这份检查收费通知单，钟民很疑惑。更加让人看不懂的是，这次交费地点变成了医院门诊部。

“总计1050元的‘检查费’，事后才知道其实大部分是一种名叫透明

质酸钠麻醉药的收费。”7月21日，钟民指着手中厚厚一叠“检查费”收据向记者表示，“直到现在，我也不知道这些麻药用到了哪里。”

对于医院为什么以检查费隐瞒麻药收费的疑问，浏阳市人民医院在一份“关于产妇投诉我院医疗收费问题情况汇报”书中写到：当时门诊收费人员电脑录入错误，才出现了这种情况。透明质酸钠百分百会用到病人身上，否

江涛的说法，与另一位产妇的

准还可能导 致小孩脑水肿。”江涛说，听医生这么一讲，他只好选择实施剖腹产。

11点5分，在交纳5000元入院金后，护士突然拿着一份协议书找到江涛，要求他签下“剖腹产是家属自主”的证明，在与医生交涉许久后，江涛最后无奈地在协议书上签字，手术才得以进行。江涛认为，签“自主剖腹书”实际是被医院“带了笼子”。

丈夫钟民一致。钟民表示，自己一直主张“自然产”，可是医生说他妻子“羊水有问题”，已经达到了剖腹产指征。“既然医生认为应该剖腹产，为何要家属承认自主？”钟民表示，和其他许多家属一样，自己是被逼签下了剖腹产协议。

对于患者家属的说法，6月26日本报记者来到浏阳市人民医院进行核实，出人意料的是，该院相关科室负责人均以各种理由拒绝采访。

则不会收费。

不久，钟民从医院的收费单中再次发现，医院剖腹产的麻醉监测费也存在计时不合理而多收费的现象。医院调查后，也承认在此项目上多收了15元，并通知钟民到医院财务部取回这多收的15元麻醉费。

一家二级甲等医院为何在收费问题上接连出现漏洞？该院在面对记者采访时，始终没有给予正面解释。

“产 前 签 ‘ 自 主 书 ’ ， 麻 药 开 检查单，医院之所以这样折腾，从出院的费用结算中可以看出端倪。”钟民告诉记者，妻子是农村医保，按照《浏阳市农村孕产妇住院分娩补助实施方案》规定的限价内，否则政府对农村孕产妇的优惠政策岂不成了一纸空文？

针对患者反映的情况，浏阳市人民医院办公室一位姓戴的主任表示，《浏阳市农村孕产妇住院分娩补助实施方案》剖腹产限价2500元所含药品和医疗服务均为最基本的，产妇自主要求享受的一些药物和诊疗服务并未包含在此补助范围内。

“出院后才发现，由于是‘自主’要求剖腹产，根据规定这其中的许多药物和诊疗服务并未包含在补助范围内。”江涛认为，医院之所以要让患者到门诊交

□记者调查

“自主书”暗藏收费玄机

□相关政策

禁将正常产划为异常产

根据我省《农村孕产妇住院分娩补助实施方案》，禁止助产机构扣减或变相扣减服务内容，不得因为基本服务包中服务次数的增减调整收费，禁止将规定

免费服务内容变为产妇自费项目，禁止将正常产划为异常产，超出限价基本服务项目范围的，须履行告知义务，供孕产妇自愿选择。

假路政打砸真路政

事发京珠高速衡东段

只为强行修车抢生意

本报7月21日讯 京珠高速衡东路段上屡屡发生“假路政”非法上路修车，敲诈勒索，盗抢财物，已经形成了一大公害，过往司机都称“高速好走，衡东难过”。省交警总队对此高度重视，警方已派出专案组奔赴京珠高速衡东段。今天上午，记者在衡东县公安局了解到，大浦派出所也已经立案。

清障执法车凌晨被砸

7月3日凌晨2时30分，京珠高速路政队潭耒大队清障队的队员们在宿舍里休息，忽然听到楼下传来“哗哗”的打砸玻璃声。清障队员刘光荣从窗户往外一看，一群男子手持棍棒正在砸清障队的执法车。当清障队员跑到现场时，砸车的歹徒们迅速乘上了停在旁边的面包车，消失在夜色之中。

当天上午7时许，记者驱车赶到现场看到，京珠高速路政队清障队前一片狼藉，玻璃碎片洒落了一地，两台门上印有“高速清障”字样的皮卡小货车前挡玻璃和门玻璃全部被砸，一台崭新的“吉利金刚”小轿车更惨，玻璃全部被砸外，两个反光镜被打掉，引擎盖上还有数条被硬物敲击的裂痕。

“黑路政”强行修车敲诈勒索

早在事情发生一周前，记者就陆续接到外地司机反映，京珠高速衡东路段上屡屡发生“假路政”非法上路修车，敲诈勒索，盗抢财物。记者为了查明事实真相，连续一周昼夜在该路段暗访守候，发现情况正如司机所述。

6月23日晚，在京珠高速大浦服务区往南约500米，一辆牌号为“黑M9511挂”的大车因故障停在路边，高速路政人员发现后，当即派出拖车准备将故障车拖离危险区域，竟然遭遇一伙不明身份人员围攻，他们要求在原地修车，不能拖离。记者暗访正巧路过，便下车拍摄现场，7名男子开始将记者团团围住。记者发现该伙人员口袋里均别着军用手匕首和弹簧跳刀。

京珠高速路政队负责人告诉记者，这伙人均是当地靠近高速公路修理厂的人员，驾驶着无牌照的面包车，冒充路政人员上路“执法”，只要一看到故障车辆便强行要求修车。6月24日晚，一名长沙司机报案称，因传动轴发生故障准备下高速维修，被“假路政”拦住要求支付2600元，遭到拒绝后竟然强行将车辆传动轴拆下，并将支架轴承球头抢走。

省交警总队高度关注

“这次路政清障队的车辆被砸，肯定是他们为了报复我们，他们以为记者到现场采访是我们叫来的，所以就给点颜色让我们看。”刘光荣肯定地对记者说。

湖南省交警总队总队长杨琪君接受记者采访时，表示对此事高度关注，当即指示湖南省高速公路管理支队严肃查处。记者获悉，警方已经派出专案组奔赴京珠高速衡东段。今天上午，记者在衡东县公安局了解到，大浦派出所也已经立案，案件正在进一步侦破之中，本报将继续予以关注。 ■记者 李凌